
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: Ramalferroviáriode Leixões

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

A eventualalteraçãodo serviçoqueé prestadonoactualramalferroviáriode Leixõescorresponde- como

aliás é público- a uma antiga iniciativado PCP feita formalmentepela primeiravez no ano de 2001
quandofoi propostoque esta linha passassea oferecertambémserviçode transportesde passageiros.
Estapropostafoi depoisassumidapelosdoisseguintespresidentesdaCâmarade Matosinhose tornou-se

bemmaisconsensualnaopiniãopúblicamunicipal.

Sucedeque o Governonuncadeu luz verdeà proposta,não tendotambémalgumavez aduzido
argumentossatisfatóriose sustentadosemabonodasuaposição.

Algunsresponsáveislocaisvieram,muitorecentemente,dizerque essaseriaa intençãoactualdo
Governoe daCP/REFER.Importaentãoconfirmar,ounão,estaalteraçãodeposicionamentoporpartedo
Governoe daCP/REFER,sendotambémcertoqueessanovafuncionalidadeparaa linhadeLeixõesteria
comoconsequênciaa revisãodasrespectivasestações,criandoespaçosexteriorescomestacionamento
próximoem dimensãoadequadaparafomentara utilizaçãodestemeiode transportepor partedos
potenciaisutentes.

Entretanto,desde1998- istoé,hábemmaisdedezanos- quecomeçouo processoderevisãodoPlano
DirectorMunicipalde Matosinhos(PDMM),tendosidorecentementeafirmadoporessesresponsáveis
municipaisque esteprocessonãopodiaser concluídopor razõesimputáveisa diversasinstituições
terceiras,designadamenteporcausadestaeventualalteraçãoe dasimplicaçõesquetalpoderiavira ter
no condicionamentourbanísticadosespaçosexterioresàs estações.Nãoobstanteestaacusaçãodos
responsáveismunicipais"cheirar"maisa desculpapelofactoda revisãodo PDMestar"congelada"há
maisd dezanos,a verdadeé queimportavaclarificara situaçãoe confirmaras novasintençõesdo
Governoparao ramaldeLeixões.
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Por isso,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao Governoque,

por intermédiodo Ministériodas ObrasPúblicasTransportese Comunicações,sejamrespondidasas
seguintesperguntas:

1. Tencionaounãoo Governoqueo actualramalferroviáriodeLeixõesvenhaa serutilizadocomo
transportepúblicodepassageiros?

2. Casosejaessaa utilizaçãoagoratambémprevistapeloGovernoparaesteramalferroviário,que
novascondiçõese realidadesé quemotivarama alteraçãodeposiçãorelativamenteaopassado?

3. A confirmar-seesta novafuncionalidade,porqueé que o Governoe a CP/REFERnão a
confirmamà CâmaradeMatosinhosparaqueestaintegreestasoluçãonasprevisõesdegestão
urbanísticaa incluirnarevisãodoPDM?

4. Temo Governoe a CP/REFERa noçãoqueo eventualadiamentodestacomunicaçãoestáa
serviraosresponsáveislocaiscomopretextoparajustificara atrasoinaceitávelda revisãodo
PDMdeMatosinhos?

Paláciode SãoBento,17de Marçode2009
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